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 رشد و نمو در گياهان

 نهنقش دا

 حفظ رويان درون آن -1

 فراهم كردن مواد غذايي براي رويان -2

 انتشار و پراكندگي گياهان دادنه دار -3

 

 كه اين داردخفتگي دانه: معمولاً هنگامي كه دانه از گياه اصلي جدا مي شود قدرت رويش ن

 زمان را دوره خفتگي يا زندگي نهفته دانه مي گويند. 

 وذ آب ودم نفحداقل مبادلات انرژي و ماده بين دانه و محيط و عويژگي مرحله خفتگي دانه: 

 اكسيژن به دانه در نتيجه عدم رويش دانه.

پيدا  دامهمدت زمان خفتگي: زندگي نهفته دانه حتي در شرايط مناسب براي روييدن دانه ا

ران زاهانه دمي كند تا زماني كه شرايط پديد آورنده خفتگي از بين برود. رويان بعضي از 

 سال در مرحله نهفتگي باقي مي مانند.

 علل خفتگي

و  ذب آبجعوامل ساختماني: وجود پوسته ضخيم دانه در بعضي گياهان تيره  مانع از  -1 

 اكسيژن

 عوامل فيزيولوژيك -2
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وجود عوامل بازدارنده رشد  -1

 در:

به  پوسته دانه: گياهان بياباني كه براي رويش نياز -1

 باران كافي دارند.

 درون دانه -2

ز ادرون ميوه: سيب و گوجه و مركبات كه وقتي دانه  -3

 ميوه خارج شود رويش آغاز مي شود.

  

رك عدم تأثير محرك هاي خاص: گاهي در گياهان چوبي مناطق معتدل براي عمل مح -2

ر ماسه درا  ها براي رويش دانه بايد در محيط سرد مرطوب قرار گيرد مي توان اين دانه ها

 وب يا يخچال قرار داد.مرط

مي نورت وجود مقادير كم آنزيم: بعضي از دانه ها به علت مقادير كم آنزيم رويش ص -3

 د.ي شومگيرد و به تدريج ميزان اين آنزيم ها افزايش يافته و در زمان رويش فراوان 

سيد هورمون هاي گياهي مؤثر در خفتگي: وجود بعضي از هورمون ها مثل آسيزيك ا -4

 القاي خفتگي در دانه مي شود. باعث

 شرايط رويش دانه

 شرايط دروني:

 دانه بايد رسيده و سالم باشد -1

 از نظر فيزيولوژيكي توان رويش را حفظ كرده باشد -2

 دوران خفتگي را گذرانده باشد -3
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 شرايط بيروني

 رطوبت: باري فعال شدن آنزيم ها -1

 درجه 30تا  20دماي مناسب: بهترين دما بين -2

 اكسيژن: جهت تنفس و توليد انرژي -3

 نور -4

 شكستن پوسته دانه -5

 

 مراحل رويش دانه

 رويش دانه در دولپه اي ها:

ذ پاره و نفو سه تا چهار روز بعد ريشه چه پوسته دانه را  تورم پوسته   ابتدا جذب آب

يه و برگهاي اولفعاليت  سپس رويش محور زير لپه در بالاي ريشه چه  -به درون خاك

 توليد شاخه و برگها  رويش محور روي لپه از فعاليت سلولهاي ژمولي  ژمول 

 رويش محور زير لپه به دو صورت ميتواند صورت بگيرد:

وزميني رويش راگر رشد محور زير لپه سريع و با رشد خود لپه ها را از خاك بيرون آورد  -1

 است )لوبيا(

د رويش ج كنداني نداشته باشد و نتواند دانه را از خاك خاراگر محور زير لپه رشد چن -2

 زيرزميني است )نخود(
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 رويش دانه در تك لپه اي ها:

 ن را درجوا دانه داراي نيام هايي )غلاف ها( است كه در ابتداي مرحله رويش ريشه و ساقه

نيامي  وتيل كنند. نيامي كه ساقه و برگ اوليه را در خاج دربرمي گيرد كولئوپخود حفظ مي

ه رشد حل اوليمرا كه ريشه نورسته را در خود نگه مي دارد كولئوريز نام دارد. اين نيام ها در

 گياه تازه روئيده پاره شده و ريشه و ساقه از آنها خارج مي شود.

ران ذشت هزادانه هاي برخي گياهان عمر محدود دارند ولي بعضي دانه ها پس از گ -1نكته: 

 ه جوانه زني هستند )مثلاً نوعي گندم(سال هنوز قادر ب

 ارد.تي دنوك ريشه گياه نورسته كلاهك نام دارد از جنس بافت چوب پنبه و نقش حفاظ -2

 اولين علامت جوانه زني. ظهور ريشه ي رويان )ريشه چه( است. -3

 تفاوت جوانه زني ذرت و لوبيا -

 ذرت لوبيا

 ساقه پس از جوانه زني قلاب تشكيل مي دهد

 ب براي حفاظت از رأس ساقهقلا

ساقه پس از خروج لپه از خاك 

 كندميپيداراستقامت

 لپه ها از خاك خارج مي شوند

 رشد مستقيم ساقه پس از خروج از خاك

پوشانميغلافيكرازنيجوانهازحاصلجوانيساقه

 د

 غلاف براي حفاظت

 ساقه به صورت مستقيم رشد مي كند

 ماندلپه زيرزمين باقي مي 

 رشد مستقيم ساقه در زير خاك

 


